Вариант 7

Задача 1. По заводу за год имеются следующие данные:
	Показатели                            
	2010 г.
	2011 г.

	Первоначальная стоимость основных фондов на 1 января, млрд. руб.
	40
	41

	Стоимость введённых в эксплуатацию основных фондов, млрд. руб. 
	5
	4

	Первоначальная стоимость выведенных из эксплуатации  основных фондов, млрд. руб.
	8
	6

	Выпуск продукции, млрд. руб. 
	200
	230


Определить изменение показателя фондоотдачи в 2011 г. по сравнению с  2010 г. в процентах.

Решение:
Фо = Выпуск продукции / Стоимость основных фондов.
Определим стоимость основных фондов.
2010 г: ОФ = 40 + 5 – 8 = 37 (млрд. руб.)
2011 г: ОФ = 41 + 4 – 6 = 39 (млрд. руб.)
Найдем фондоотдачу:
Фо2010 = 200 / 37 = 5,41
Фо2011 = 230 / 39 = 5,90
Найдем изменение показателя Фо:
измФо = 5,9 / 5,41 * 100% = 109%,  т.е. Фондоотдача увеличилась на 9%

Задача 2. В течение квартала по плану предприятие должно реализовать продукции на сумму 90 тыс. руб., имея оборотных средств на 30 тыс. руб. В результате перевода сборки машин на поток длительностью одного оборота сократилась на 5 дней. Определить фактический коэффициент оборачиваемости оборотных средств в результате внедрения потока и возможный рост объёма реализации продукции в процентах. 

Решение:
Найдем коэффициент оборачиваемости до внедрения потока:
k = Выручка / Оборотные средства
k = 90 / 30 = 3
Найдем период оборачиваемости:
Т = 90 (дней в квартале) / k
Т = 90 / 3 = 30 дней.
Длительность одного оборота сократилась на 5 дней  Т = 30 – 5 = 25 дней
Найдем коэффициент оборачиваемости после внедрения потока:
из формулы k = 90 / 25 = 3,6
Возможный рост выручки:
Выручка = k * оборотные средства
Выручка = 3,6 * 30 = 108 тыс. руб.

Задача 3. Токарь сдельщик 4-го разряда за месяц (174 часа) обработал 500 деталей с нормой штучного времени 24 минут по 5 разряду работ. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Расценка за продукцию, выполненную сверх плана, повышается на 30%. Определить заработную плату рабочего за месяц. 
внедрив мероприятия по улучшению организации производства.   

Решение:
1. Определим расценку за 1 деталь:
R = 24 / 60 * 70 = 28 руб.
2. Рассчитаем основную заработную плату
ЗП = 28 * 500 = 14 000 руб.
3. Рассчитаем заработную плату при улучшении организации производства:
ЗП = 14 000 + 30% = 18 200 руб.
.
Задача 4. Токарь-сдельщик 5-го разряда проработал 184 часа и обработал за это время 780 деталей с нормой штучного времени 15 минут по 6 разряду работ. Оплата труда сдельно-премиальная. Установлена следующая шкала премирования:
	Выполнение плана, %
	Размер премии, %

	От 105% до 110%
	15%

	От 111% до 115%
	20%

	От 116% до 120%
	25%

	Свыше 121%
	30%


Определить заработную плату рабочего.


Решение:
R =  15 / 60 * 66 = 16,5 руб.

ЗП = 16,5 * 780 = 12 870 руб.

Пвр = (15 * 780 / 60*184) * 100% = 11 720 / 11040*100% = 106%

[bookmark: _GoBack]ЗП = 12 870 + 15% = 14 800,50 руб.



